

# 新县:夏日旅游经济“持续升温”



曾亚芳 摄

**信阳消息(聂建武 王 鸿)**八月骄阳似火,盛夏荷香醉人。8月1日,由新县酒店乡人民政府、新县旅游协会主办的大别山乡村文化旅游文化节·新县酒店乡荷花节启动仪式在该乡王楼村举行。

当日上午9时,活动现场人潮涌动、热闹非凡,歌伴舞、川剧变脸、小丑杂技等暖场节目赢得了在场群众阵阵掌声。“遇见荷花 抖在王楼”摄影暨抖音作品创作大赛仪式的启动,激发了摄影爱好者和年轻人的参与热情。同期开展的“荷裙起舞”“荷灯祈福”“荷诗化人”等一系列活动更是将现场气氛不断推向高潮。

情归荷处,相约王楼。乘着老区全域旅游、乡村振兴的春风,王楼村300余亩集旅游观光与莲子采摘为一体的荷塘,吸引了无数市民和游客前来观赏游览,山乡小村瞬间刷爆朋友圈,晋升“网红打卡地”,成为新

县夏日旅游经济的一大亮点。

不单单是王楼村,这个夏季,新县红色研学、乡村旅游、生态观光旅游“持续升温”,尽管夏日炎炎,但游客的热情却丝毫不减。体验古法榨油、亲近自然山水,新县周河乡西河湾成为旅客乡村休闲的首选之地;感受夏日清凉,吴陈河镇奇龙岭的夜间漂流,也成为众多家庭消暑纳凉的好去处;在酒店乡陆湾村,百亩向日葵竞相开放、美不胜收,观赏游客络绎不绝……赏美景、品美食、避酷暑……八方游客在一个个古朴乡村中体味自然之美、文化之魅。

以花为媒,以花会友。此次荷花节只是大别山(新县)乡村旅游文化节·赏花济的系列活动之一,自今年3月份大别山(新县)乡村旅游文化节·赏花济活动启动以来,新县先后举办了“多彩黄毛尖·片片枫叶情”田铺枫叶节、

吴陈河镇小河边油菜花节、“情系桃花源·沙窝风采行”桃花节等主题活动22场,“赏花济”逐渐成为大别山地区知名的文化旅游节庆品牌。

近年来,新县围绕“山水红城 健康新县”发展定位,紧盯全域旅游发展目标,把全域旅游作为转型升级的助推器,把乡村作为全域旅游的主战场,形成“九镇十八湾”全域旅游格局,探索出了全域旅游助力脱贫攻坚、助推乡村振兴的新县实践,打造了西河湾、丁李湾、田铺大湾等一批乡村旅游示范点,擦亮了乡村旅游名片,全域旅游、全民旅游、全域旅游、全域旅游飞速发展。2019年上半年新县共接待游客404.3万人次,实现旅游综合收入23.5亿元,同比分别增长32.6%和43.9%,新县美丽风景正源源不断的转化为美丽经济。

## 黑夜遮不住犯罪事实

### 商城交警破获一起交通肇事逃逸案

**信阳消息(商公轩)**7月24日20时许,商城县交警大队接110指令称:在G220国道郢岗周寨村路段发生一起交通事故,一行人被一车辆撞倒,伤势严重,肇事车辆逃逸。接到指令后,该大队值班民警迅速出警。到达事故现场后发现,地上除了留下一大片血迹和马路东边遗留一印有“金箭”二字的电动车脚垫外,没有其他散落物,伤者是一位80多岁的老人,送往县医院经抢救无效死亡。该大队立即启动事故逃逸案侦破机制,抽调精干警力,成立专案组,全面详细勘察现场,及时固定现场证据,全力以赴开展逃逸案侦破工作。由于事发在黑夜,沿途又没有路灯,国道上行驶的车辆车速过快,路上行人稀少,不利的客观

条件导致当晚并没有获取有重要价值的信息和证据。

该专案民警随即兵分两路,一方面加大对事故周边监控视频的排查甄别并走访同款电动车销售门店。另一方面加大对周边居民走访力度。功夫不负有心人,走访过程中该专案组获一重要线索,有群众反映当晚看到一老人挑一担红色的塑料品由北向南行走,随后听到撞击声音后,一辆红色二轮电动车在现场没有停留向北慌张逃走。但事发路段监控摄像头没有完全覆盖,来往二轮电动车流量巨大,案发时已是黑夜,想准确锁定嫌疑人仍困难重重,一时案件进展不大。

7月27日上午,专案组召开案情分析会,对前期案件侦查工作进行研判,并重新

调整工作部署。

7月27日下午,相关线索陆续反馈到专案组指挥部。监控视频发现一男子的行车轨迹与已知线索相吻合,且行经路口监控时有意低头躲避,嫌疑很大,影像模糊但可辨认。该专案民警携带嫌疑人照片走访群众,锁定肇事逃逸的嫌疑人为黄某景(固始县马罡乡会光村人)。民警马不停蹄赶赴固始县黄某景家。面对民警突然造访,黄某景内心瞬间崩溃,如实供述了当晚从郢岗周寨回固始的路上,由于对道路观察不力,撞倒前方挑着货物步行的老人后,心存侥幸直接驾车逃逸犯罪事实。

目前黄某景已依法刑事拘留,案件正在进一步处理中。

## 县区 传真



平桥区平昌关镇

### 全力做好夏季防暑降温工作

**信阳消息(陈 勇)**当前正值“三伏”,为确保人民生命安全,平桥区平昌关镇党委、政府高度重视,加大对人多地区的检查防范力度,尤其是对集镇、卫生院、敬老院、重点项目施工工地等地进行重点预防,采取有效措施,切实做好夏季防暑降温工作。

加强组织领导。该镇制订了《平昌关镇2019年夏季防暑降温工作应急预案》,遇到突发事件时,各单位要第一时间启动预案,落实各项保护措施。同时,镇党委、政府还成立了防暑降温工作领导小组,深入基层、深入生产一线,到基层和施工现场中了解情况,帮他们解决一些生活、生产中的难题。

加大宣传力度。该镇通过宣传栏、广播、印发资料等方式做好宣传工作,大力宣传夏季防暑降温小常识,提高群众的自我保护意识。号召群众注重个人卫生和公共卫生,营造良好的学习、工作和生活环境。镇安监办、企业办深入企业,对企业法人或负责人加强了防暑降温工作宣传、指导,对企业负责人或员工进行相关法律法规和高温作业职业病防治知识宣传,提高了企业管理人员对防暑降温工作的认知程度,也为劳动者提供了预防中暑卫生知识。

强化卫生安全。该镇组织镇卫生院、安监办人员对人口密集的单位和部门卫生安全及食品安全进行一次“拉网式”的检查。特别是对敬老院、幼儿园的食堂、寝室和公共厕所进行全面清洁消毒。对食品和饮用水等进行严格的卫生检查,要求后勤人员每天用沸水对碗筷进行消毒,腐烂、变质的蔬菜、食品要及时处理,确保群众生活安全。

加强防暑监管。该镇劳动保障所深入企业、工地和用人单位,对企业、工地进行现场监督,要求企业特别是生产和施工企业,对露天作业和高温条件下作业的职工,要适当调整作业时间,避开高温时段。要组织作业人员进行中暑急救知识培训,并配备足够的防暑降温用品和急救器材、药品,防止中暑事件发生。

浉河区游河乡

### 多举措抓好移民档案整改

**信阳消息(沈继国)**浉河区游河乡出山店水库搬迁安置移民近5000户,由于前期主要是档案收集阶段,档案中还有很多不完善的地方,近期,游河乡多措并举,按照上级要求对移民档案进行整改。

重视程度高。该乡专门召开移民档案工作整改推进会,安排移民档案整改工作,要求各村至少明确一名同志专职整改移民档案。各移民村资料员到乡指挥部集中办公,有问题及时提出及时沟通及时解决。同时每周对档案整改进度进行通报排名,督促各移民村重视档案整改工作。

推进力度大。该乡根据市区移民档案的整理要求,整理出《安置户档案整改要求》下发给各移民村,要求各移民村严格按照整改要求对安置户档案逐项进行完善,做到有据可依。制订了《户档整改汇总表》,要求各移民村在整改档案的同时完善汇总表,做到对安置户档案心中有数。针对工程合同类档案建立问题台账,并及时联系工程监理和招标单位对合同中的缺项进行完善。

工作成效好。移民档案的真实和完整关系着移民个人的切身利益,该乡对所有移民户档案中必备要件进行逐项排查,确保一户不漏,一项不少。对发现的问题及时记录汇总,列出问题清单,明确整改时限。截至目前,游河乡档案整改已完成98%,正在进行查漏补缺。